



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 21.03.2025, ora 08.00 - 22.03.2025, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 22.03.2025, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Bârlad, bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului, Argeșului, Ialomiței, Prutului, bazinul inferior al Oltului și râurile din Dobrogea, unde au fost staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (în jurul și peste mediile lunare) pe râurile din bazinul hidrografic al Vișeuului și bazinele superioare ale Mureșului, Buzăului, Trotușului, Bistriței, Moldovei și mai mici (sub 30% din mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Moravița, Caraș, Vedea, Bârlad, pe afluenții Prutului și pe unii afluenți din bazinele inferioare ale Jiului, Oltului și Argeșului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Bârlad, bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului, Prutului și bazinele inferioare ale Oltului, Argeșului, Ialomiței și râurile din Dobrogea, unde vor fi staționare.

Sunt posibile creșteri ușoare de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte, mai ales pe cele din nordul, nord-vestul și centrul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 21-22.03.2025 a fost în creștere, având valoarea de 5700 m³/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (5800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere.

2. Situația meteorologică în intervalul 21.03.2025, ora 09.00 -22.03.2025, ora 06.00

În țară vremea a fost frumoasă, iar valorile termice diurne au continuat să crească în cea mai mare parte a teritoriului. Astfel, temperaturile maxime (în general cu 3...7 grade mai ridicate decât în mod obișnuit) s-au situat între 9 grade la Sulina și 19 grade la Banloc, Caransebeș, Bozovici și Moldova Veche. Cerul a fost senin ziua și a devenit variabil în vest-sud-vest noaptea. Vântul a suflat slab și moderat. Mai este strat de zăpadă în zona montană înaltă, unde măsura la ora 20, în platformele stațiilor meteorologice, până la 74 cm în Munții Bucegi. La ora 6 valorile termice erau cuprinse între -9 grade la Miercurea Ciuc și 12 grade la Moldova Nouă. Noaptea s-a produs brumă în centrul, sudul teritoriului și pe arii restrânse în rest, iar izolat s-a semnalat îngheț la sol. Spre dimineață, îndeosebi pe litoral și în Delta Dunării s-a format ceață.

Observație: în intervalul de diagnostică fost în vigoare 1 mesaj de atenționare cod galben emisă de SRPV Constanța.



La București, vremea a fost frumoasă, iar valorile termice diurne au continuat să crească; astfel, temperatura maximă (cu 4...5 grade mai ridicată decât în mod obișnuit) a fost de 17 grade la Filaret și Băneasa și 16 grade la Afumați. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat. La ora 6.00 se înregistrau -3 grade în Băneasa, -1 grad la Afumați și 2 grade la Filaret. Spre dimineață, în zona periurbană s-a produs brumă.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 22.03.2025, ora 09.00-23.03.2025, ora 9.00

În țară, vremea va fi mai caldă decât în mod caracteristic datei. Temperaturile maxime se vor încadra între 12 și 19 grade, cu valori mai mici, de 9...11 grade pe litoral și izolat în Crișana, iar cele minime (mai ridicate decât în nopțile anterioare și preponderent pozitive) vor fi cuprinse între -2...0 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 8...10 grade în Dealurile de Vest. Cerul va fi variabil, cu înnorări pe parcursul zilei în vest, sud-vest, iar seara și noaptea și în celelalte zone. Va ploua la început în Banat, Crișana, vestul Olteniei și al Transilvaniei, apoi și în Maramureș, restul Transilvaniei, local în Moldova și izolat în nordul Olteniei, Muntenia și Dobrogea. La munte, cu precădere la altitudini de peste 1500 m, vor fi precipitații mixte (ploaie, lapoviță și ninsoare). Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări, rafale în general de 40...50 km/h, în Moldova, estul Munteniei, Dobrogea, sudul Banatului și al Transilvaniei, precum și la munte. Noaptea, izolat va fi ceață.

La București, vremea va fi mai caldă decât în mod obișnuit în această perioadă din an. Cerul va fi variabil, cu înnorări în timpul nopții și condiții de ploaie slabă trecătoare. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 17...18 grade și cea minimă de 5...6 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

A.P.M. Timiș informează că la data de 20.03.2025, în intervalul orar 09:15-09:30, s-a produs o poluare a aerului cu 294 mc de gaze în urma coroziunii colectorului de distribuție gaze LTS Dezbenzinare Călăcea-Periam aparținând operatorului Expert Petroleum (a fost identificată o neetanșeitățe în zona Punctului de Colectare Variaș). **Măsuri:** s-a izolat în cel mai scurt timp posibil tronsonul de colector avariat și au început lucrările de remediere. Colectorul a fost reparat cu forțe proprii prin montarea unei șarniere.

Agencia pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează telefonic că la data de 20.03.2025, la ora 20:25, a fost semnalat un incendiu în satul Gămănești din comuna Conțești, județul Dâmbovița. Au ars cu degajare moderată de fum cca 4000 kg de deșeuri menajere și mase plastice depozitate necontrolat. Echipajele I.S.U. Dâmbovița au stins incendiul la ora 21:11.

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în data de 20.03.2025 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare nu s-a constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon). **Media zilnică de 50 μg/m³ pentru PM10** (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) **a fost depășită la stațiile cu indicativele: IS-1, IS-2** (municipiul Iași), **IS-5** (comuna Tomești), **CJ-5** (municipiul Dej).



2. În domeniul solului și vegetației

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează că la data de 20.03.2025, la ora 14:00, s-a produs un incendiu în zona localității Târna, pe raza Ocolului Silvic Corcova, jud. Mehedinți. Acesta a afectat o suprafață de 3,5 ha de litieră și a fost stins la data de 21.03.2025, la ora 06:54, de către personalul silvic, pompierii militari, pompierii civili și polițiști.

A.R.B.D.D. Tulcea:

-informează că la data de 21.03.2025, în jurul orei 16:20, a fost semnalat un incendiu de vegetație în zona Amenajării Piscicole Dunavăț 2, în apropiere de Canal Mustaca, pe raza Districtului Ecologic Murighiol-Sfântu Gheorghe, jud. Tulcea. Se va reveni cu informații;

-revine cu informații despre incendiul de vegetație semnalat în data de 20.03.2025, în jurul orei 14:00, în zona de nord a Lacului Sinoe, pe raza Districtului Ecologic Razim-Sinoe, jud. Tulcea. Acesta a afectat o suprafață de cca 16 ha de stof și papură și s-a stins de la sine în data de 21.03.2025, la ora 01:00;

-revine cu informații despre incendiul de vegetație semnalat la data de 18.03.2025, în jurul orei 11:00, în zona Lac Lumina-Lac Puiu-Lac Potcoava, pe raza Districtului Ecologic Sulina, jud. Tulcea. Acesta a afectat o suprafață de cca 100 ha de stof și papură și s-a stins de la sine în data de 21.03.2025, la ora 13:00;

-revine cu informații despre incendiul de vegetație semnalat la data de 20.03.2025, în jurul orei 14:00, în zona Prospect din nordul orașului Sulina, pe raza Districtului Ecologic Sulina, jud. Tulcea. Acesta a afectat o suprafață de cca 45 ha de stof și papură și s-a stins de la sine în data de 21.03.2025, la ora 10:00.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

DIRECȚIA COMUNICARE ȘI DIGITALIZARE